

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: . . . . .  
Vidéken: . . . . .  
Egy óra . . . . . I kor. Egy óra . . . I kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 . Negyedévre 4 . 50 .

Felelős szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
Kiadók és lap tulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECEN,**  
Placc-utca 47. és 49. szám.

## Itt a Házzsabályrevízió.

### A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 13.

A képviselőház mai ülésének szenzációja, hogy a kiegyezési javaslatokat, melyek ellen még akkor, mikor egyszakaszba foglalta őket a kormány, adáz harcot folytattak a horvátok, — ma, midőn a javaslatot egész komplexumának tárgyalását kezdték folytatni, váratlanul minden vita nélkül megszavazták. A vastag kötetekre menő javaslatokat hadarva, darálva porgette le Csizmazia Endre jegyző. Ennek a rejtélynek titka, hogy a horvát képviselők ma nem voltak jelen az ülésen, csak pénteken érkeznek meg; a magyar ellenzéknek pedig dicséretére legyen mondva, nem sietett a párttű horvátok segítségére.

A mai ülésen különben még egy egész csomó javaslatot tárgyaltak le minden vita nélkül.

A legközelebbi ülések napirendjén lesz a házzsabályrevízió

kérdése. Mint ugyanis egy lap írja, a házzsabályrevízió és az általános választói jog közt nem lesz junktium, hanem a házzsabályrevízió kérdését még a költségvetés tárgyalása előtt fogják elővenni. Ez a mai napnak a második szenzációja.

A mai ülésről részletes tudósításunk a következő:

Az elnöki jelentések során konstataulta Justh Gyula elnök, hogy Molnár Jenő levelet irt neki, melyben jelentette, hogy Csongrádmegye főispánja őt tiszteletbeli főügyésszé nevezte ki, de ő ezt a tisztséget nem fogadta el.

Hoitsy Pál a pénzügyi bizottság elnöke az 1908. évi költségvetésről szóló jelentést terjeszti be.

Elnök jelenti, hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszteri betegsége alatt a Házban Sztéryni József fogja helyettesíteni.

A stájerlakai és aninai állami elemi iskolák elhelyezési költségeinek fedezéséről szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásában elfogadták.

### A kiegyezési javaslatok.

Ezután átérték a kiegyezési javaslatokra.

A kölcsönös kereskedelmi és forgalmi viszonyoknak az ő felsége uralkodása alatt

álló többi országokkal való szabályozás tárgyában kötött szerződés becikkelyezéséről szóló javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadták.

Ugyanaz történt a kétszeres megadóztatások elkerülése végett, valamint az egyenes adók körébe tartozó némely más ügy iránt létrejött egyezményről szóló, a gőzhajózási szállítás használata után járó adónak megszüntetéséről szóló, az államadósságok után a magyar szent korona által vállalandó évi járulék tárgyában létrejött egyezményhez kötött pótegyezményről szóló és az 1851. évi vasuti üzletrendtartás hatályának további fentartásáról valamint a mustra és mintaoltalom ideiglenes szabályozásáról szóló törvényjavaslatokkal is.

Ezzel az összes kiegyezési javaslatokat elfogadták.

Vita és hozzászólás nélkül fogadta el a Ház a pénzügyminiszter jelentését a tavalyi kvóta felett való királyi döntés és közszételepek beszerzése tárgyában a függő államadósságot ellenőrző országos bizottság jelentését a feladatának és tevékenységének megszűnése következtében teendő intézkedések tárgyában, a kereskedelmi miniszter javaslatait a német, olasz, ethiopiai, orosz és belga kereskedelmi szerződések és pótegyezmények dolgában.

Háromnegyed 12 órakor az elnök az ülést felfüggesztette.

## A kabaretról.

Írta s a „Polgári asztaltársaság” estjén felolvasta Sipos Béla.

Hölgyeim és Uraim! A polgári asztaltársaság mai estjének furfangos rendezősége a minapában titkos ülést tartván, állapította meg e mulatság műsorát. Szenzációs műsort állított össze, a mely csak úgy csepeg a művészi érdekességtől. Magyarország összes asztaltársaságai szégyenkezve állhat. Polgári nőgé, mert leleményesség dolgában immár őt lefőzni nem lehet. A helybeli testvér társaságokat pedig ellepheti a sárga irigység, Schwarcz Dániel az egyetemes titkár, ruháját megtépve járhat a város havas utcáin — mert a mi műsorunk utólérhetetlen.

Amint a titkos tanácskozás lefolyásáról kémeim engem értesítettek — a fölött folyt először a vita, hogy míg a műsor szenzációs számára sor kerülhet — mivel szórakoztassák a közönséget. Mert hát az időt feltétlenül nyújtani kell.

— Fel kell kérni valakit, indítványozta az elnök, hogy addig csevegjen szellemesen valamiről. Mulattassa a közönséget — de úgy hogy az ne unatkozzék. Mert ellenkező esetben a társaság fe-

gyelmi szabályai alkalmaztatnak vele szemben. A közbizalom e fontos tiszt betöltésére engem szemelt ki; így kerültem én ide önök elé hölgyeim és uraim azzal a szigorú paranccsal, hogy szellemesen, de egyuttal vidáman is csevegjek.

Ha valakinek azt mondják, hogy udvaroljon egy kedves, szép hölgynek, vagy fogyasszon el friss egészségben egy adag tulipán szeletet, hát erre minden nagyobb elfogódás nélkül vállalkozhat bárki is. De ha valakit azzal a határozott utasítással küldenek fel a pódiumra, hogy az urmost szellemesen fog csevegni, mert különben baj lesz, annak már nehezebb feladata van. Ha nekem ez nem fog úgy sikerülni, az asztaltársaság ellen az önök oltalmához leszek kénytelen folyamodni.

Az utóbbi napok álmatlan éjszakáin az a kínzó gondolat mardosta szegény lelkemet, hogy hát miről is csevegjek. Kilenvenhét humoreszk tárgy vonult el előtem különféle alakjaival. Egyik sem tetszett, mert hiszen a mai világban humoreszket már Rákosi Viktor sem ír — nem beszélve Murai Károlyról, a kinek pedig ez volt a kenyeré. En sem írhattam meg annak az egyszeri embernek történetét, a kit lélekszakadva értesítettek arról, hogy

feleségének szeretőjét most megcsipheti, mert ott van a lakásán. Nem festhettem le a bösz férfiú leiki állapotát, a ki végig száguldv a lakáson felnyitott, majd ijedten becsapott egy szekrény ajtót, amely mögött a csábító volt ezzel a kijelentéssel, hogy itt sincs a gazember. Nem pedig azért, mert ezt a históriát nekem még a nagyapám beszélte el, a mikor kis gyerek koromban egyszer arra kértem, hogy mondjon pikáns vicceket. A kedélyes fogorvossal sem állhattam elő, aki a vő beteg foga helyett kihuzta az anyós összes egészséges fogait. Az ilyen humoros eseteket már az elemi iskolában tanítják — s minden jól nevelt harmadik elemista tudja. Mi legyen hát a téma, törtem keményen szegény fejemet. Ej — hát csevegni fogok a legdivatosabb, a legszenzációsabb valamiről, a mibe immár egyesületek, testületek és magánosok kezdenek bele örülni — csevegjek a huszadik század legnagyobb diadaláról, amely hódító körutjában Napoleon lefőzve eljutott hozzánk is — a kabaretról.

Mi a kabaré? A kabaré egy intézmény, amely immár bölcsönktől a koporsóig kíséri, amely, hogy egy kissé érzélgősek legyünk, ápol és eltakar. Népszerűsége

**Gond nem játék!** Siessen mindenki a Harmathy antiquariumba Fűvészkert-u. 14. Mert ott könyv, ami szép és hasznos, drága és jó; potom áron kapható!



déki város nagyobb segítséggel édesít meg a nagy idők tanuinak utolsó éveit, — elhatározta a tanács, hogy Debreczent sem hagyja a többi városok mögött. A multkor utasította Végh Gyula főkapitányt a tanács, hogy tegyen részletes jelentést a Debreczenben élő honvédek viszonyai felől. A jelentés beérkezett. E szerint az öreg katonák között többen valóságos emberfeletti harcot vívnak a megélhetésért.

A 48-as honvédek ügyével ma foglalkozott a tanács és elhatározta, hogy anyagi segítséget ad nekik. Három jómódu harcos nincs rászorulva a segélyre, de három teljesen vagyontalan és beteg, Ezeknek havonta 20 koronát juttat a város.

Huszonkét munkaképtelen honvéd 10—10 koronát kap havonta, a többi öreg honvéd 6 korona segélyt kap. A tanács e célra évenként 4080 koronát fordít. Ezenkívül 500 koronás alapítványt tesz a honvéd egyletnél s a múzeum őrzésére alkalmazott honvédeknek évi 500 koronát szavazott meg.

Az öreg honvédeknek tehát viszonyaikhoz mérten legalább meleg szobájuk lesz.

**Az osztrák postatakarék jubileuma.** Bécsből táviratozzák: A postatakarékpenztári intézmény 25 éves jubileuma alkalmából tegnap este az igazgatóság termeiben fogadtatás volt, amelyen Fiedler kereskedelmi miniszter, a postatakarékpenztár igazgatójától támogatva szívélyes fogadtatásban részesítette a vendégeket. Megjelentek Klein, Koritowszki Bienert, Derschatta, Gessmann, Prasek, Georgi altábornagy és Ábrahámovics lovag miniszterek.

kávéház tulajdonosa is kilátásba helyezte fellépését Mici nevű idomított kutyájával. Hauer ur különféle táncokat mutatott volna be zenekísérettel. Fajdalom azonban, a fényes programból nem lett semmi, mert a próbákat a tagok renitens kedése miatt nem lehetett megtartani. Így önk, hölgyeim és uraim elestek egy fényes cabaré élvezetétől.

Imigyen csevegve a kabaréről még mindig nem tudtam szemléltetőleg bizonyítani, hogy mi is hát ez a nagy izgalmakat keltő, szédületesen érdekes intézmény. Azonban, amint az előbb a művész szobában egy program a kezembe került, önkénytelenül is felkiáltottam:

— Hiszen én itt egy kabaré estén szereplek!

Nos, hát így van hölgyeim és uraim. Mig én nagy buzgalommal magyarázom, hogy mi is az a kabare, addig önk előtt szépen világosan, mint a láncszem egybefonódik egy igazán elsőrendű kabaré est képe. Olyan, a melyre büszke lehet a Polgári Asztaltársaság. Tapsoljanak hát szeretett el a szereplő művészeknek és a lelkes dilettánsoknak, mert előre megjósolhatom, hogy azok azt nagyon, de nagyon megérdemlik.

## Péter Gábor meghalt.

**Szívszélhűdés ölte meg.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 13.

Érdekes ember halt meg Debreczenben. A város egyik tipikus alakja. Péter Gábort ugyyszólván az egész város ismerte, de nemcsak Debreczen városának régi szorgalmatos tisztviselőjét, hanem mint embert is.

A régi „Debreczeni Ellenőr“, a „Debreczeni Híradó“ nak volt munkatársa és ő írta meg a debreceni városi dalkör történetét és törökországi utjait is. Péter Gábor halálát szívszélhűdés okozta.

Tegnap még a vásártéren teljesítette hivatását, de már folytonos rosszul létről panaszkodott. Az éjjel aztán egy óraker, 61 éves korában meghalt.

A gyászestéről családja a következő gyászjelentést adta ki:

Fajdalomtól lesújtva tudatjuk a legjobb apának, nagyapának, rokonnak néhányai Péter Gábor Debreczen szabad kir. város vásárfelügyelőjének f. hó 13-án reggeli 1 óraker, élének 61-ik évében váratlanul történt elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 14-én d. u. 2 óraker a Hüvelyes-utca 11. számú gyászházán tartandó rövid mai után fognak a Czegléd-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtiszűségétélre rokonnainkat, ismerőseinket, az elhunytak kártársait és jóbarátait szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1908 január hó 13-án. Béke poraira! Unokái: Szűts Pista és Béla, Karap Ilona, Béla és Irén. Gyermekai: Péter Lajos m. kir. honvédszázados és neje Balogh Ilona, Olga férjével Szűts Ándrással, Jolán férjével Karad Gézával és Mariska számos közeli és távoli rokonok nevében is.

## Ezüst pénz a földben.

**Érdekes lelet a szomszédban.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 13.

Érdekes leletről kaptunk hírt telefonon B. Ujvárosról. Arról van szó, hogy a határban a keresztes háboru idejéből való pénzeket és más nagyértékű ereklyéket találtak.

B. Ujváros határában az ugynevezett nagyhorti telepen lették a régiségeket. Ásás közben egyszerű munkás emberek találtak rá az értékes dolgokra.

Az ásó megakadt a földben. Mire több munkás sietett oda s egy urnaszerű edényt vájtak ki a mélységből. Felbontották a már sáros régi edényt, a melyből nagy csomó ezüst pénz gurult ki. Más régiségek is voltak az urnában.

A pénzről hirtelen nem lehetett megállapítani, hogy mely időből való. Az egyik oldalon kereszt, a másik oldalon egy elmosott fej forma van s latin írás.

A leletről jelentést tettek a községi elöljáróságnak, mely a leletet átvette s felküldte a nemzeti múzeumnak.

## Halálos lórugás.

**Egy fuvaros szerencsétlensége.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 13.

Halálos kimenetelű szerencsétlenséget jelentett ma telefontudósítónk Balmaz Ujvárosról. Egy szerencsétlen 19 éves fuvarost, Oláh Józsefet rugta fejbe a lova és szörnyet halt. A végzetes szerencsétlenségről a következő részleteket kaptuk:

Oláh István a község részére fát fuvarozott tegnap. Kora reggel megkezdte munkáját úgy, hogy nagy hidegtől tagjai már csaknem megdermedtek. Mikor megrakott szekerevel a község háza udvarára be akart hajtani, már nem bírta a hideget kocsin ülve, hanem leszállott és amellet ment.

Mikor beért az udvarra, hogy a fát lerakja a ló mellett állt. Egy hasábót el akart lökni, de oly rosszul ejtette ki a kezéből, hogy az a lova első lábára esett.

A ló megijedt s hátra rugott. Oláh István épen le volt hajolva és oly szerencsétlenül érte a rugás, hogy koponyáját teljesen szétzúzta, agyveleje szétloccsant és szörnyet halt.

Holttestét elszállították a lakására. Kétségtelenül megállapították, hogy felelősséget senkire sem lehet háritani a szerencsétlenségért. A fiatal embert, aki külömben szép, daliás legény volt s mindenki szerette, ma temették el az egész község nagy részvételével.

## Gyilkosság vagy szerencsétlenség.

**Holttest az országuton.**

**Meggyilkolták vagy megtagyott?**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 13.

A rendőrség egyik mezőre tegnap egy eszméletlenül heverő embert talált a hadházi országuton és az ugynevezett acsádi ut torkolatánál. A holttesten külső sérüléseknek nyoma nem volt, csupán jobb kezéről hiányzott a hüvelyk és mutató ujj, amelyek még ekkor erősen véreztek.

Vida rendőr a legközelebbi telefonállomásra értesítette a mentőket a rejtélyes leletről, akik azonnal kivonultak a helyszínre. Az ember még ekkor is élt, de már nagyon gyengének látszott. A sok vérelvesztése annyira megviselte, hogy mire a közkörházhoz vitték meg is halt.

Az esetről értesült a debreczeni csendőrség is és mindjárt meg is kezdték a bűnügyi nyomozást. A vizsgálat eddigi eredményét titokban tartják, csupán annyit árultak el az esetről, hogy valószínűleg verekedés áldozata az illető, de még személyazonossága sem volt megállapítható.

E mellett azonban még kétféle verzióról van szó. Egyik szerint az illetőt Tóth Istvánnak hívják, 38 éves, nős ember. A közeli koresmában volt és onnan

olesó kámatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. Drágább kamatu meglevő kölcsönöket Olesóbbra cserél az Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Groszman és Mandel Debreczen, Hunyadi-u. 17. sz. Felvilágosítást díjmentesen ad.

## Törlesztéses kölcsönöket

jövet utcai támadók áldozata lett. A másik verzió szerint rablógyilkosság történt. Az illető a debreczeni vásárra jött be és Er-mihályfalvára akart hazamenni, csakugy gyalogosan. Az éjszaka meglepte az ország-uton, ahol megtámadták és kirabolták.

A megejtett orvosi vizsgálat szerint megfagyás idézte elő a halált, amelynek csak elősegítője volt a két uj levágása. Az eszméletlenséget ütés okozta volna. A hullát tegnap egyébként felboncolták.

A vizsgálat tehát még teljesen pozitív képet nem tud nyújtani az esetről. Az eddigi adatok alapján bizonyára ki fog derülni a valóság. Annyi bizonyos, hogy még nem lehet tudni határozottan, gyilkosság vagy szerencsétlenség esete fog-e fent.

Gyanussá teszi az esetet az, hogy e hely közelében történt a múlt vásár alkal-mával is a gyilkosság, amikor egy oláh juhászbojtárnak felmetszették a torkát és ki is rabolták. E körülmény arra enged következtetni, hogy ittenkörül valaki rend-szeresen üzi e bűnös üzemet és eddig nem került az igazságszolgáltatás elé. A nagy apparátussal megindult vizsgálat ily irányban is ki fog terjesztetni.

## SZÍNHÁZ.

### Műsor:

Kedd délután Böregér 2-ik felvonása és Cabaret Ardal Ida javára.

Kedden este Josette kisasszony vig-játék, A.

Szerda este Cigánybáró operette, Pichler Elemér a m. kir. operaház tagjá-nak felléptével. B.

Csütörtök este Trobadour opera, Pichler Elemér a m. kir. operaház tag-jának felléptével. C.

Péntek este Betyár kendője nép-színmű, A.

Szombat este Rang és mód színmű, B.

**Cigányzenekarok hangverse-nye.** Az összes debreczeni cigányzeneka-rok tegnap este megismételték a multkor rendezett hangversenyüket. A színház né-zőtere zsufolásig megtelt és a lelkesedés, a taps nem akart szünni. Leirhatatlan hatást ért el Rácz Károly a Hymnussal, Magyar Imre magyar dalaival, de külön-nösen Magyar Kálmán Tell Vilmos nyi-tányával. Nem kisebb volt a sikere Kiss Bélának, Rácz Gyulának és Veress Tóni-nak. A hangversenyt megelőzte a Szenes legény-Szenes leány operette, előadása, melyben Zilahyné, Horváth, Polgár tet-szést arattak.

— **Ardal Ida** a beteg művész nő javára ma délután 3 órakor tartja a szin-társulat összes tagja közreműködésével cabareját. Ez alkalommal színre kerül a Böregér II. felvonása, ezenkívül szavalla-tok, hangversenyszámok, s monológokat fognak az egyes tagok előadni. Azt hisz-szük Debreczen nemesszivü és áldozatkész közönsége megragadja az alkalmat, hogy a magyar színészet eme jeles és jelenleg sulyos beteg tagjának mielőbbi felépülé-sét lehetővé teszi azáltal, hogy délután megtölti a színházat. Ha valaki, ugy Ar-day Ida méltán rászolgált arra, hogy párt-fogoljuk és visszaadjuk őt a szinpadnak mielőbb.

— **Josette kisasszony a felesé-szem.** Ez az óriási sikereket elért kedves finom pikantériával vegyes vigjátékot ad-ják este, melyben a főszerepeket: Báthory Mária, Ternyei Békes és Bérczy adják.

— **Pichler Elemér** az operaház vendégművészeivel szerdán színre kerül a Cigánybáró nagy operette, amely bár nem újdonság, mégis általános érdeklődést kelt annak előadása. A vendégművész Barin-kayt, Zilahyné Saffit, s Fehér Olga a ci-gányasszony szerepét adja. A t. bérlő kö-zönség kényelmére az igazgató ugy in-tézkedett, hogy a bérletek a jegy pénztár-nál is befizethetők.

— **Az Ardal Ida** javára rendezendő jótékony előadás délután 3 órakor kezdő-dik s tart fél öt óráig, ugy hogy a vig-estélyre készül t. közönség még a szin-házból kényelmesen elmehet az estélyre.

## ÚJDONSÁGOK.

### Szerkesztőségi teleton sz. 339.

Szerkesztőségi 6.: d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjelli 2. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

— **Istenítiszteletek** a gör. kath. kápolnában, ma újév napján: 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőt 9 órakor szent mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

— **Debreczen és Blaha Lujza.** Ismeretes, hogy a nemzet csalogánya. „Blaha Lujza“, a debreczeni szinpa-don kezdte meg fényes és tüneményes pályafutását. Most hogy 50 éves jubi-leumát ünnepelte a legmagyarabb mű-vész nő, Debreczen város tanácsa el-határozta, hogy üdvözlő iratot intéz hozzá.

— **Sorshuzás.** Az idén márciusban sor alá kerülő hadkötelesek sorsolását e hó 15-én ejtik meg a városházán.

— **Köszönő levél Thaly Kálmán-nak.** A tanács mai ülésén foglalkoztak Thaly Kálmán ajándékozási okiratával, a mely szerint, mint ismeretes, összes ingó-ságait Debreczen muzeumának hagyja. A tanács elhatározta, hogy Thaly Kálmán-hoz levelet intéz, amelyben megköszöni a muzeum iránt való jóindulatát.

— **Elhunyt egyetemi tanár.** Bu-dapestről jelentik: Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár, Budapest székesfőváros nyugalmazott tiszti főorvosa vasárnap reggel hosszas szenvedés után a Kossuth Lajos-utca 8. szám alatt lévő lakásán 72 éves korában meghalt. Dr. Gebhardt éve-ken át a Rókus-kórház és a balparti kór-házak igazgatója volt és mikor erről az állásáról leköszönt, megválasztották a szé-kesfőváros tiszti főorvosává. Ezt az állást csak néhány évig tölthette be, mert be-tegsége miatt kénytelen volt nyugdíjazta-tását kérni. Évekig betegeskedett és egész idejét karosszékekben ülve töltötte. A nya-rat ugyanilyen állapotban élte át nyári lakásán. Duszagazd ember volt, de na-gyon szerényen élt, takarékosága által vagyona egyre szaporodott, de azt már több mint tíz év óta alig élvezhette. Utolsó kívánsága az volt, hogy holttestét szállít-sák ki a kerpesi-uti temető halottashá-zába és onnan temessék el. A holttestet tegnap kiszállították a temetőbe és a ha-lottasházban diszes ravatalra tették. Teme-tése holnap, kedden délután fél 4 órakor lesz. A gyászeset hírére a városházakra és az egyetemekre kitérték a gyászlobogót. Az elhunytat a Gebhardt-, felsőszopori Szily-, a Rupp-, a Rosmayer és a Pete-családok gyászolják.

— **Szinügyi bizottság ülése.** A város szinügyi bizottsága e hó 16 án dél-után ülést tart, amelyen Zilahy Gyula kér-vényét tárgyalják. Zilahy az általános

drágaságra való tekintettel kéri a várost, hogy 5000 korona segítségben részesítse a szubvención kívül.

— **Nem kell faiskola.** A földmi-velési miniszter a minap leiratot intézett a városhoz, amelyben felhívja, hogy fais-kolákat létesítsen. Tekintve, hogy a vá-rosnak eddig is több faiskolája van, kéri fogja a tanács a minisztert, hogy mentse fel egy újabb kiadás alól, mely a faiskola létesítésével jár.

— **Eljegyzés.** Adler Bertalan De-recskéről eljegyezte Weinberger Malvint Gelsérről.

— **Thaly adományai.** Dr. Thaly Kálmán adományai sorából kimaradtak Érsekujvár, Karczag és Gyöngyös városok által adományozott díszpolgári oklevelek, melyeket 6 szintén a városi muzeumnak ajándékozik.

— **A városháza.** A városnak nagy kára van. A tulajdonát képező ménesnek egyik legszebb lova „Windgal“ kimult. A Windgalt 500 koronáért vette annak ide-jén Debreczen.

— **Öngyilkosságok és balesetek.** A rendőrség fekete könyvet vezet az ön-gyilkosságokról és a balesetekről. E nyil-vántartást tegnap zárta le a rendőrség. E szerint öngyilkosság a mult évben 31 volt, — baleset pedig 49 esetben. E szo-moru adatokról a legközelebbi közigazga-tási bizottságnak is jelentést tesznek.

— **Gyalog járja be az országot.** A rendőrség tegnap egy különös passzió-nak élő fut fogott el. Horváth Bálint az illető, aki egy budapesti lámpagyújtó fia. Az a szokása, hogy elszökik hazulról és gyalog bejárja az országot. Az anyja ilyenkor körözteti. Tegnap a vásárban fel-ismerte a debreczeni rendőrség és elfogta. Haza toloncolják Budapestre.

— **Szerencsétlenség a ma-lomban.** Boldog József asztalos teg-nap délben az Erzsébet gőzmalom egyik gépjebe esett, mely a jobb lá-bát ketté törte. Sulyos sérülésével a mentők beszállították a közkórházba.

— **Orgona felavatás Vámospér-osen.** A vámospéresi református temp-lomban vasárnap tartották meg az új or-gona felavatását. Az orgona fentartása érdekében este igen szépen sikerült tánc-mulatságot rendeztek.

— **Vigest.** Ma délután 5 óra-kor tartatik meg e saison első vigestélye a „Bika szálloda“ dísztermében a követ-kező műsorral: 1. Tréfás nyitány. Játsza a színházi zenekar. 2. Kouikus magánje-tenet. Előadta Ligeti Lajos ur. 3. a) Wieurtemps. „Fautisia.“ b) Dvorzsák „Humoresk“. hegedün előadja Darvas György ur. 4. a) Tarnay „Románcz“ b) Szabados „Pitypalattydal.“ énekli Zilahyné, Singhotfer Vilma urnő. 5. Magyar dalok. Zongorán előadja dr. Böszörményi Emil ur. 6. Társadalmi állatsereglet. Irta Miha-lovits Jenő, felolvassa Than Gyula ur. 7. Tréfás kettős. Előadják Horváth Kálmán ur s Horváth Kálmánné urnő. 8. A Bu-rose „Üdvözler Amerikából.“ Piccolón előadja Grasoponitner Anton ur, zongorán kíséri Mártonfy György ur. 9. Török in-duló. Játsza a Magyarai testvérek zenekara. Ezen vig este jegyek kaphatók Mihailovits Jenő gyógyszer-tárában. — Megemlítjük itt, hogy az előjegyzett helyek csupán hétfőn délig tartatnak fenn.

— **A vásár rémei.** Az országos vásár egy csomó notórius alakot is elho-zott Debreczenbe. A rendőrség éber em-berei azonban elfogták ezeket a kétes eg-zisztenciákat. Az elfogottak névsora a kö-vetkező: Makula Róza és Mari, Asztalos

István, Lakatos János, József és Teréz, végül Farkas Verónika. Mindannyian ismert vásári tolvajok és zsebesek, a diszes kis ársaságot tolonc uton eltávolítják Debreczenből.

— **Gazfászló Bál.** Az idei farsang fénypontját kétségtelenül a gazdasági akadémia hallgatói által f. hó 16-án megtartandó gazdasági bál fogja alkotni. A mulatság iránt széles körben igen nagy az érdeklődés. A rendezőség a mennyire a jófékony ezél engedi mindent a siker és fény érdekeiben. Már eddig is megállapítható, hogy nem csak városunk elitje hanem Szatmár, Nyiregyháza, M. Sziget, Miskolc és N.-Várad közönsége is szép számban fogja képviselni magát a nagy szabású bálban. Pályajegyek: Donogán és Somossy család és személy jegyek Molnár Ferenc és Antalffy József urak üzletében válthatók.

— **Menyasszonyok és vőlegények.** A múlt hét folyamán Debreczenben a következő eljegyzések történtek: Menyhért József—Molnár Juliánával, Darvas István—Somogyi Irénnel, Kiss P. Lajos—Sári Rebekával, Fazekas János—Végh Borbálával, Csáti Imre—Kiss Margittal, Nyíri Lajos—Nyíri Eszterrel, Füge Imre—Vitéz Rózával, Kolombán Béla—Kózik Fánival, Sebők Bálint—Katona Ilonával, Kuráthwsky Ladislaus—Bertók Ilonával, Nagy István—Hornyak Sárával, Lós Gyula—Csobán Juliánával, Borsó András—Ménés Máriával, Pap János—Nagy Erzsébettel, S. Nagy Károly—Kovács Máriával, Kovács Béla—Vajó Erzsébettel, Kaszás András—Fülp Eszterrel, Faragó István—Szepessi Erzsébettel, Lesku József—Varga Juliánával, V. Nagy Mihály—Bör Máriával, Ványi Lajos—Molnár Zuzsánnával, K. Nagy Lajos—Horváth Zuzsánnával.

— **Lopás.** Gyulai István felfeltette Deák Miklós, Rácz Miklós és Balog Gábor béreseselődjeit, mert nagyobb mennyiségű búzát, árpat és baromfiakat loptak tőle. A csendőrség megindította a nyomozást.

— **Vályi Nagy Gusztáv** költeményei megjelentek és Antalffy József könyvkereskedésében kaphatók. Ára 2 kor.

— **A „Nyakkendő király”** csodát megvettem és azt reggel 9—12-ig d. u. 2—5-ig elárusítom. Eladásra kerül 2245 drb. nyakkendő 1214 drb. kemény és puha kalap 815 drb. fehér és színes ing kofferok és más uri divat cikkek. Az árak poton áron lesznek eladva Kertész Dozsdó.

— **Elveszett szombat** délután a Péterfia részén egy nagy női fehér paróka. A megtaláló kellő jutalomban részesül, ha beviszi a rendőrséghez.

— **A legkitünőbb tea** is csak Kontsek féle Jamaikai rummal jó.

**Szabó-féle pármali ibolya-szappan a szappanok ideálja.** Rendkívül kellemes, lágy habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. Darabja 80 fillérért kapható: Debreczenben Jóna és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyás E., Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Köner Bélánál.

— **Két elsőrendű támlásszék** családgyász miatt sürgősen eladó. Az egyik B. napra a másik C. napra ezim a kiadóhivatalban.

— **Dr. Gálbory Sámuel** bőri-, bujakór nemi betegségek szakorvosa (specialista) rendel d. e. 9—11-ig. d. u. 2—3-ig Degenfeld-tér 3.

— **Uj hygienikus szikvizgyára** megnyitott Kun István gyógyszerésznek Darabos-u. 54. hol bármily nagy mennyiségű szikviz telefon utján is megrendelhető. Telefon 595.

## Nagy betörés.

Kifosztott üzlet.

Megszöktek a betörők.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 13.

Az egész országban kevés helyen történik annyi bűncselekmény, mint Hajnóme gyében. Nem mulik el nap, hogy valami nagyobb szabású betörés, rablás vagy gyilkosságról ne érkezzen hírek. Bizony meglehetősen silány képe ez a közbiztonsági viszonyoknak, valószínűleg rablóbanda működik a megyében. Mintegy két hete Böszörményben, aztán Földesen törték be, és oly kiszabott és meghatározott kiszámítással, hogy egyiküknek sem tudtak nyomára jönni. Most Nánáson fosztottak ki egy kisebb üzletet és a szó szoros értelmében kipusztították azt; felrakták a kocsijukra a vasznakat, posztókat és a fiókokban talált összes készpénzt magukhoz véve, megszöktek.

Friedman Adolf kereskedőnek jó menetelű rövidaru üzlete van Hajdunánáson. A kereskedő este 9 óráig szokott boltjában lenni Most is ugy volt, zárás után távozott az üzletből becsukta belülről az ajtót és a bolt udvarán levő lakásán lefeküdt.

A betörők 11 óra tájban fogtak munkához. Betörték a boltot az udvar felül lévő egyetlen ablakát, kifeszítették a keresztvasakat res elők és más betörő szerszámok segítségével s így behatoltak a boltba. Odaig kocsin jöttek s közülök egy a lovagnál maradt, egy az udvaron állt őrt, a harmadik pedig a boltban volt s onnan adogatta ki az árut.

Rendteleg árut elhordtak mintegy 9000 korona értékűt, azután felpakolták ezeket egy kocsira, mely szintűl megtelelt s csak azért nem vitték el még az ott maradt pár ezer korona értékű szöveteket is. Felkutatták az összes fiókokat, feltörték a kaszákat s az ott talált összes pénzt, mintegy 5—600 koronát elvitték, azután megszöktek.

A csendőrség megindította a nyomozást, azonban csak annyit állapíthatott meg, hogy a betörők Debreczen felé szöktek, mivel a gyors hajtástól a kocsiról lehullott pár vég vásznat és szövetet a debreczeni országúton megtaláltak. Valószínű, hogy ezek követték el a megyében mostanában sűrűn előfordult betöréseket is. Kitűnően van szervezve a bandájuk, úgy hogy nem igen kerülnek egyhamar kézre. Egyébként a csendőrség folytatja a nyomozást.

## TAVIRATOK.

Képviselőválasztás.

**Csikszereda, jan. 13.** György Pál Domokos országos képviselő lemondott mandátumáról. A polgárság egyhangulag Hajnócz Ignác takarékpénztári könyvelőt jelölte. Miután ellenjelöltje nincs, megválasztása bizonyos.

**Nem lesz ujone létszám emelés.**

**Budapest, jan. 13.** Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter beszélgetést folytatott egy ujságíróval. A miniszter kijelentette, hogy egy szó sem igaz abból, a mit az ujone létszám emelésre vonatkozólag híresztelnek. Még kevésbé igaz az, hogy a delegációkat a tisztí fizetések javítása ügyében ez év május havában is összehívják.

## A házszabályrevízió ügye.

**Budapest, jan. 13.** A házszabályrevízió ügyében ma két tanácskozás is volt, amelyen megjelentek Vekerle miniszterelnök, gr. Andrássy, gr. Zichy és Dárányi Ignác miniszterek, Justh Gyula házelnök, továbbá több képviselő. Andrássy előterjesztette revízióját, amelyet ő maga készített el. A házszabályrevíziójának tárgyalása megelőzi a választói reform ügyét is.

**Leszállt a kamatláb.**

**Berlin, jan. 13.** A birodalmi bank a kamatlábat a mai ülésen 1%-kal leszállította.

**Leégett katonai barakk.**

**Igló, jan. 13.** Az idevaló katonai barakkok egyikében tűz támadt. A veszedelem oly gyorsan terjedt tova, hogy több fa épület leégett. A tűz rövid zárlatból keletkezett.

**Magyargyalázó román baka.**

**Arad, jan. 13.** Kinos szenzációja volt tegnap az aradi korzónak. Egy Kriszt Juon nevű közbaka végig rohant az utcán inzultálva az ott sétáló urinöket. A veszedelmes román a magyarokat szidta és gyalázta. Pongrácz Jenő joghallgató revolvert szegzett a baka mellének, mire kerekelt oldott és megszökött. — Nagy hajsza után elfogták a katonát és átadták a katonai hatóságnak.

**Halálos szánkázások.**

**Budapest, jan. 18.** Frankfurtban tegnap tömeges szerencsétlenség történt a szánkaspornál. A szánkák fának rohanak neki és 3 ember szörnyet halt. Bécsből is jó hasonló szerencsétlenség híre. Itt egy pékmester és más tíz ember esett áldozatul a veszedelmes mulatságnak.

**Öngyilkos hadnagy.**

**Nagyvárad, jan. 13.** Jánky György honvédhadnagy tegnap öngyilkossá lett. Tettét reménytelen szerelme miatt követte el. Szombaton bálban volt Jánky s ott találkozott ideáljával. A bálból hazament s egy álló tükör előtt ülve a karossékban agyonlőtte magát. Tettét ma vette észre a háziasszonya a kinek feltűnt, hogy nem mutatkozik másfél napja. Két levelet hagyott hátra, a melyben reménytelen szerelméről panaszkodik.

**Az uj horvát bán.**

**Budapest, január 13.** Wekerle Sándor miniszterelnök ma felkereste Rauch Pál bárót, az uj horvát bánt. Közölte vele, hogy a király az osztály főnökök kinevezését aláírta. Az uj bán esütörtökön u'azik Zágrábba.

**Zágráb, január 13.** A polgármester lemondott állásáról, mert a tanács tagjaival nem tudott megegyezni az uj bán fogadására nézve.

**Vakmerő rablómerénylet.**

**Miskolc, január 13.** A közeli Özd és Bánszállás között vakmerő rablómerénylet történt. Zsarnay Mihály vasgyári tisztviselő 60 ezer koronát szállított a munkások fizetésére Miskolcra. A kocsin kivüle egy csendőr és a kocsis ültek. A mint Özdot el-

hagyták 4 fegyveres alak ugrott eléjük. Az egyik fegyverét használta s a golyó a csendőrt halálosan megsebesítette. E válságos pillanatokban jött a Miskolcz felé haladó személyvonat, a melynek vezetője látta a rémes jelenetet s megállította a vonatot. Zsarnai a pénzzel együtt így menekült meg. A tetteseket nyomozzák.

#### Cilinderes betörők.

Budapest, január 13. A csendőrség ma olyan betörőket tartóztatott le, a kik cilinderben és smokkingban jár'ak és gumitalpu fogaton jártak. Így érkeztek a kirablandó lakás elé, melyet finom kulcsal felnyitottak és mindent elhordtak. Ha csak a cseléd volt otthon, akkor azt mondták. „Vezessen a szalonba, teára vagyunk hívva.” Bent aztán mindent kiraboltak. Az elfogott betörők neve Ölyvedi Ferenc, Blazinger Antal és Berger Rezső. Különösen Ölyvedi Ferenc tartozik a legveszedelmesebb betörők közé.

#### A bóra áldozata.

Fiume, jan. 13. A tengeren dühöngő bóra Chersonál egy halászbárkát felfordított. A halászok a bárkába kapaszkodva sokáig küzdöttek a hullámokkal, míg segítség érkezett és sikerült őket szorult helyzetükből kimenteni. A kihalászott nagymennyiségű hal mind a vízbe hullott.

#### Letartóztatott jegyző.

Pécs, jan. 13. A mohácsi főszolgabíró letartóztatta Steiner Adolf körjegyzőt, aki 2000 koronát sikkasztott és magánokiratokat hamisított. Beszállították a pécsi ügyészség fogházába.

#### A csendőr kardja.

##### Véres orosz-karácsony.

Saját tudósítónktól.

Máramarossziget, jan. 13.

Deák János húszti iparossegéd és ennek bátyja, Deák István közös baka, ki az orosz karácsonyi ünnepekre jött haza Kassáról, tegnap este ittas állapotban dalolva mentek végig Huszt főutcáján.

Brizda József csendőrszervező, aki portyázásban volt, felszólította a Deák-testvéreket, hogy ne csináljanak botrányt, hanem térjenek szépen csendesen haza.

A Deák-testvérek erre visszakiáltották, hogy a csendőr bizony nem fog nekik parancsolni és Deák János hirtelen a gyanutlan csendőrszervezőnek ugrott és

megragadta fegyverét, mire a bátyja is odasietett és egyesült erővel kiszakították a csendőrök kezéből a fegyvert. Brizda ékkor kirántotta kardját Deák János fejére, majd kezére több súlyos ütést mért és egy vágással megsebesítette Deák Istvánt is.

Deák János eszméletlenül összerogyott, Deák Istvánt pedig a csendőrök letartóztatták. A súlyosan megsebesült Deák Jánost a máramarosszigeti kórházba szállították, hol Bencsik János vizsgálóbíró ki akarja hallgatni, de nem tudott kérdéseire felelni.

Kassáról ma egy százados hadbíró érkezett Husztra, hogy vizsgálatot indítson, vajjon a fegyvert jogosan vagy jogtalanul használták-e.

#### Divatos aranynyakláncz

szívvel

#### a legjutányosabb árban Halász Nándor

ékeszerésznél

DEBRECZEN, Piacz-u. 24. szám.

#### Új Vasöntőde

és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.

Elvállal mindenféle gépekhez, építkezésekhez, minta, rajz, vagy ócska után vasból vagy rézből újat önteni, kívánatra megis munkálni. Műkovács munkákat, esztétizálást, gépek malomok javítását és átalakítását, új tűzszekrényeket lehető legolcsóbb árért vállalunk.

Saját gyártmányu kutszivattyunk és egyes alkatrészei minden nagyságban valamint használt de újonnan javított szecskavágók, járgányok, ekék, boronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladó. Gőz és cséplőgarnitúrák eladók és kisebb vagy nagyobbért elcsereltetnek.

FÁI és BOZSIK.

#### Saját termésű

#### 0 és új hegyi fajborok

kaphatók 50 literen felől

#### Tóth Sándornál

Hunyady-utca 26.

#### A hölgyközönség figyelmébe!

Bécsi utamról hazatérve értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb modellek, valamint a legkényesebb izlést is kielégítő

#### derékfűző (mieder) üzletemet

megnagyobbítottam, dusan felszereltem, kész árukat nagy választékban raktáron tartok, továbbá mindenféle

#### divatos reform és csipő-fűzőket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támogatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

őzv. Fodor Józsefné,

Piacz-u. 40., a Hungária kávéházal szemben. Báró Josinezy-ház.



#### Villamos Világítás és Erőátvitel

Fényes világítás a Dr. Just Wolfram lámpákkal Lakások, kávéházak vendéglők, üzletek és kirakatok részére.

Berendezések szolid és a legkiválóbb szakszerűséggel készülnek.

T. cz. megrendelőimnek a „Dr. Just“ Wolfram lámpákat

félárban adom.

A legjobb hazai gyártmányu Motorok nálam rendelhetők meg.

Telefon, szobacsengő bevezetések jutányos áron

#### Fazekas Imre

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az egyesült izzólámpa villamossági r. t. képviselője

Iroda és raktár Piacz-u. 77.

Telefon sz. 567.

Telefon sz. 567

#### LÁSZLÓ ZSIGMOND

## ÁLLATORVOSI-RENDELŐ IRODÁJA

NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.

FOGANATOSIT: ÁLLATVIZSGÁLATOKAT

HELYBEN ÉS VIDÉKEN.

VÉDŐOJTÁSOKAT

HERÉLÉSEKET

TUBERKULINÓZÁSI ELJÁRÁSOKAT

ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT

ÁLLATÁLLOMÁNYOK RENDSZERES ÉVIFELÜGYELETÉT

KOSMETIKAI OPERATIÓKAT.

DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCZA 30.

Telefon szám  
558. sz.



# Nagy választék

bel- és külföldi

## illatszerek, kazetták,

pipere cizkék, továbbá  
gyógyszer különlegessé-  
gek és sebészeti eszkö-  
zökben, stb. stb. <<<<

# Tóth Béla

gyógyszertára és illatszertáraként  
DEBRECZEN, Tisza palota.

Telefon 210. Telefon 210.

## Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.

Legelősebben és szakszerűen ké-  
szítenek villamos világítás és erőátviteli  
berendezéseket, házi és magán telefo-  
nok, villanycsengők berendezését és  
karbantartását, villany-, benzin- hőlég  
és nyersolaj motorok javítását, orvosi-  
fizikai műszerek készítését és javítását  
és minden e szakba vágó legkomp-  
likáltabb munkákat.

## Központi női felöltő

áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi bérház.)

Ahol a legelegánsabb, legmo-  
dernebb, a legújabb, divatosabb és  
a legizlősebb Női felöltők, Kabátok,  
Színházi Belépők, Szörme boák

a legelősebben kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek  
Saját varodámban divatos costü-  
mök, bluzok slafrokok és aljak a  
legszebb kivitelben, jutányos árban.

## Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré-  
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb  
szakértelemmel

## a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi szervezetősége

(Piacz-u. 72.) által kértetnek.

Szakszerű felvi gositással, tervezé-  
ssel és költségvetéssel bárkinek díjtala-  
nul szolgál.

Világítótestek, cellárok és szerelvények dug választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

## Eladó új ház.

A város legforgalmasabb helyén a  
ház 10 évig adómentes, van rajta több  
rendbeli uri lakás, jóvizű szivattyus  
kut, rendezett szép udvar, istálló, mosó-  
ház, a ház jövedelme évente 1880  
koronát, van rajta teher 10.000 kor.

**Ara 28000 kor.**

Czím megtudható a kiadóhiva-  
talban.

## A Kabai takarékpénztár részvénytársaság

TARTOZIK.

MÉRLEG-SZÁMLÁJA.

KÖVETEL.

VAGYON				TEHER			
	kor.	fill.	kor.	fill.		kor.	fill.
Pénztári készlet . . . . .			8151	15	Részvénytőke . . . . .		
Váltótárca . . . . .			487110	59	Tartalékalapok . . . . .		
Kötvénykölcsonók . . . . .			4732	—	rendes tartalék alap . . . . .	3000	—
M. kir. postatakarékpénztár . . . . .			2478	01	segélyalap . . . . .	86	10
Fedezett követelések . . . . .			26768	01	Visszelszámított váltók . . . . .		196121
Irodai berendezés . . . . .			900	—	<b>Betétek:</b>		
					Takarékpénztári könyvekre . . . . .	212563	91
					Folyó számlára . . . . .	1840	70
					Hitelezők . . . . .		1563
					Átmeneti kamatok és függő tételek . . . . .		5239
					Nyereségegyenleg . . . . .		9725
			530139	76			
							530139
							76

TARTOZIK.

EREDMÉNY-SZÁMLÁJA.

KÖVETEL.

KÖLTSÉGEK				JÖVEDELMEK			
	kor.	fill.	kor.	fill.		kor.	fill.
Tiszti fizetések . . . . .			4460	—	Nyereség áthozat 1906. évről . . . . .		609
Napibiztosi és felügyelőbizottsági díjak . . . . .			498	—	Tiszta kamatjövedelem . . . . .		16714
Adók és illetékek . . . . .			1979	99	Jutalékok és különféle nyereségek . . . . .		1980
Házbér . . . . .			260	—			
<b>Költségek:</b>							
könyvek, nyomtatványok, posta- költiségek és különféle kiadások . . . . .			2132	55			
Leírás a felszerelésekből . . . . .			249	20			
<b>Nyereség egyenleg:</b>							
Nyereség áthozat 1906. évről . . . . .	609	78					
Tiszta nyereség 1907. évben . . . . .	9115	55	9725	33			
			19305	07			19305
							07

Kaba, 1907. december 31.

Boda József, igazgató.

Sári Mátyás, pénztárnok.

Oláh Ignác, ügyvivő főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dávidházy János, Dr. Gedeon János, Frigyesi Jakab, Futó Sándor, Gere Gyula, Klein Miksa, Kohn Dávid,  
Nagy Károly, Poroszlay László, Rosenfeld Ferencz, Szilágyi Lajos,

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Berzöfi Vincze,

Ritókh István,

Farkas Lajos.

## Apró hirdetések.

1) az óig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódnál tessék válaszbélyeget csatolni.

**Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe felvételnek**  
Deák Ferenc-utca 22.

**Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltök, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép és butor nagy választékban** Kaise Salamon Hatvan u. 2.

**Gép lakatos és vasestergályos tanuló felvételnek** Ehrenreich Sámuel Széchenyi-u. 47.



Telefon 168.

Telefon 168

### Földvári L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyárvállalata Kosuth u. 1. Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkekkel. Berendez lakások, üzletek és gyárak részére. Villamos világítást, erőátvitelt, házi és magán telefonokat, villamhárítókat és villamos csengőket, ennek javítását és évi jókarban tartását, legjutányosabban eszközli. Saját motorerővel berendezett, rézesizolás, nickelés és galvanizálás. Villamos zseblámpák K. 1.70-től. — Képes árjegyzék ingyen.

**Tanuló fiuk, fizetéssel felvételnek** Schvarecz Armin paszomány gyárában Piacz u. 32

**Varrónó, ki coszüm készítésben is teljes gyakorlattal bír, uri házakhoz ajánkozik, esetleg otthon is vállal.** Czím Eliás Amália Arany János utca 60.

### Czigarettázók!

Nagy pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarkahüvelyeket vásárolni

**Harmathynál Fűvészkeret-utca 14.**

100 Biz hüvely	14 kr.	100 Kling hüvely	08 kr.
100 Sorompó	14 „	100 Kurucz	12 „
100 Ambre	12 „	100 Barna	14 „
100 Pique	16 „	100 Tiszti	10 „
100 Progress	10 „	100 Janina	10 „
100 Hygie	16 „	100 Kohinor	10 „
100 Jyldisz	16 „	100 Arany	20 „
100 Piccoló	25 „	100 Aranyparafa	20 „
100 db. Anti nicotin	fadobozban 16 kr.		
250 „ Anti nicotin	35 „		
100 „ Turul hüvely szipkával	20 „		
100 „ Remek	füstlehütővel 20 „		
1 „ Czigarettá töltő	6 „		

**Szép bútorozott szoba esetleg két személy részére is, minden órán kiadó.** Czím a kiadóhivatalban.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

**Magán-detektiv ajánkozik a legdíszerűbb megfigyelésekre és nyomozásokra** Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

**Igen jó helyen álló ház, egy utca és 4 kisebb udvari lakással, jó ivóvízű kúttal, közel a piacához, mely 10% jövedelmez, családi körülmények miatt előnyös fizetési feltételek mellett eladó.** Czím a kiadóban.

Répa vágók, Szecska vágók és Lánzos ekék.

### NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedő

Debreczen, Csapó-utca 4. sz. Bankház

Ajánlja dusan felszerelt vasáru nagy raktárát legolcsóbb árban és a legjobb kivitelben

**Öntött vaskályhák nagy választékban** (most érkezett teljes kocsai rakomány.) Takarék tüzhelyek, egy és két sütővel jótállás mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, díszes kályha tálcák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegyverek hozzá való kellékek, lágy és kemény srétek minden számban, Sohlingeni finom zsekkések, asz ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- lőzők. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

**Nánássy Lajos.**

Legjobb kályha ezüstfény.

Mindennemű ruhák

## TISZTÍTÁSÁT

és festését, szépen és jutányosan eszközli

## Koncz József

gőzerőre berendezett kelme-festő és vegyészeti ruhatisztító intézete

**DEBRECZEN,**

Vár-u. 3. szám, (zenede épület) és Batthyány-u. 2. sz.

# Klein és Gelbmann cég megszűnik

a raktáron levő áruk szigorú szabott árak mellett **mesés olcsón** kaphatók.

**Báli ujdonságok nagy választékban.**

Üveg, tükör, porcellán és zománczozott edényeket a legolcsóbban árusít

## Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24.

Épület üvegezést és képkeretezést gyorsan és jutányosan eszközöl.

Edények kölcsönöztenek.

Tanuló felvétetik.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Ristemplombazár.

## Báli idényre

Osipke ruhák, Batist ruhák, legdivatosabb selymek, Francia himzett batistok

**Óriási választék!!**

## Moskovits József

uriszabó divatterme angol és hazai szövetujdonságok raktára. A leg-elegánsabb uri ruha különlegességek elsőrendű szabóműhelye Piacz-utca 46. szám az udvarban.

## Kulesár József

Bronzműves. DEBRECZEN, Szent-Anna-utca 6.

Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzarukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra vagy légszesz és villamosra (combinálva.) Ujjá tisztításokat és minden e szakmába vágó javításokat elfogad gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádiumfény” és lefele égő gázizzótestekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben Gyönyörű fényű kirakat és utcai lámpákban. — Jókarban tartást jutányos árban elfogad.



Gyönyörű fényű kirakat és utcai lámpákban. — Jókarban tartást jutányos árban elfogad.

Vérszegény ön?

## Igyóék „Adria-Gyöngyét“

vörös dalmát édesbor.

Egyedüli főraktár Váray József kereskedésében Debreczen, Városi bérpalota.

## Apró hirdetések.

1) szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget esatolni.

**Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe felvételnek**  
Deák Ferenc-utca 22.

**Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jäger ruhák, tükör, kép és butor nagy választékban** Kaise-Salamon Hatvan u. 2.

**Géplakatos és vasestergályos tanuló felvételnek** Ehrenreich Sámuel Széchenyi-u. 47.



Telefon 168. Telefon 168

### Földvári L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyárvállalata Kosuth u. 1. Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkek. Berendez lakások, üzletek és gyárak részére. Villamos világítást, erőátvitelt, házi és magán telefonokat, villamhárítókát és villamos csengőket,

ennek javítását és évi jókarban tartását, legjutányosabban eszközli. Saját motorerővel berendezett, rézesizolás, nickelés és galvanizálás. Villamos zseblámpák K. 1.70-től. — Képes árjegyzék ingyen.

**Tanuló fiuk, fizetéssel felvételnek** Schvarecz Armin paszomány gyárában Piacz u. 32

**Varrónó, ki coszum készítésben is teljes gyakorlattal bir, uri házakhoz ajánkozik, esetleg otthon is vállal.** Czim Eliás Amália Arany János utca 60.

### Czigarettázók!

Nagy pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarkahüvelyeket vásárolni

**Harmathynál Fűvészkeret utca 14.**

100 Riz hüvely 14 kr.	100 Kling hüvely 08 kr.
100 Sorompó " 14 "	100 Kurucz " 12 "
100 Ambre " 12 "	100 Barna " 14 "
100 Pique " 16 "	100 Tiszti " 10 "
100 Progress " 10 "	100 Janina " 10 "
100 Hygie " 16 "	100 Kohinor " 10 "
100 Jyldisz " 16 "	100 Arany " 20 "
100 Piccoló " 25 "	100 Aranyparafa 20 "
100 db. Anti nicotin fadobozban 16 kr.	
250 " Anti nicotin " 35 "	
100 " Turul hüvely szipkával 20 "	
100 " Remek " füstlehtűtővel 20 "	
1 " Czigarettá töltő 6 "	

**Szép butorozott szoba esetleg két személy részére is, minden órán kiadó.** Czim a kiadóhivatalban.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

**Magán-detectiv ajánkozik a legdíszerűbb megfigyelésekre és nyomozásokra** Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

**Igen jó helyen álló ház, egy utca és 4 kisebb udvari lakással, jó ivóvízű kuttal, közel a piacához, mely 10% jövedelmez, családi körülmények miatt előnyös fizetési feltételek mellett eladó.** Czim a kiadóban.

Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék.

### NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedő

Debreczen, Csapó-utca 4. sz. Bankház

Ajánlja dusan felszerelt vasáru nagy raktárát legolcsóbb árban és a legjobb kivitelben

**Öntött vaskályhák nagy választékban** (most érkezett teljes kocszi rakomány.) Takarékos tüzhelyek, egy és két sütővel jótállás mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, diszes kályha tálcák leszállított árban.

Ko-ya felszerelések, vadász fegyverek hozzá való kellékek, lágy és kemény srétek minden számban, Sohlingeni finom zsekkések, asz ali kések, ollók, borotvák. Vidéki megrendeléseket gyorsan esztelők. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

**Nánássy Lajos.**

Legjobb kályha ezüsthény.

Egy db. 1. rendű gáz lámpa 60 fillér.

Mindennemű ruhák

## TISZTÍTÁSÁT

és festését, szépen és jutányosan eszközli

## Koncz József

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító intézete

**DEBRECZEN,**

Vár u. 3. szám, (zenede épület) és Batthyány-u. 2. sz.

# Klein és Gelbmann cég megszűnik

a raktáron levő áruk szigorú szabott árak mellett **mesés olcsón** kaphatók.

# Báli ujdonságok nagy választékban.

Üveg, tükör, porcellán és zománcozott

edényeket a legolcsóbban árusít

## Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24.

Épület üvegezést és képkeretezést gyorsan és jutányosan eszközöl.

Edények kölcsönöztenek.

Tanuló felvétetik.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Ristemplombazár.

## Báli idényre

Osipke ruhák, Batist ruhák, legdivatosabb selymek, Francia himzett batistok

**Óriási választék!!**

## Moskovits József

uriszabó divatterme angol és hazai szövetujdonságok raktára. A leg-elegánsabb uri ruha különlegességek elsőrendű szabóműhelye Piacz-utca 46. szám az udvarban.

## Kulesár József

Bronzműves. DEBRECZEN, Szent-Anna-utca 6.

Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzarukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra vagy légszesz és villamosra (combinálva.) Ujjá tisztításokat és minden e szakmába vágó javításokat elfogad gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádiumfény” és lefele égő gázizzótesztekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben

Gyönyörű fényű kirakat és utcái lámpákban. — Jókarban tartást jutányos árban elfogad.



### Vérszegény ön?

**Igyék „Adria-Gyöngyét”**  
vörös dalmát édesbor.

Egyedüli főraktár Váray József kereskedésében Debreczen, Városi bérpalota.